

## 加拿大聯邦政府預計2018年於全國落實碳排放費用徵收



加拿大總理賈斯汀·杜魯道 (Justin Trudeau) 於2016年10月提出一項改革方案，要求全國各省份或地區於2018年開始，須擇一實施碳稅 (Carbon tax) 制度或碳交易系統 (Cap-and-Trade System)：前者，聯邦政府將制定徵收下限，從2018年每噸10元，逐年提高10元，直至2022年每噸50元為止；至於碳交易系統，則須設立嚴格管控規範，以達聯邦政府實施碳稅制度所得減少碳排放量之預期值。同時，杜魯道更進一步表示，費用將交由各省區自行向排放者進行徵收，並可就其所得作自由運用，反之，倘若未確實執行該項政策者，聯邦政府則將強制介入實施。

事實上，綜觀國際間徵收碳稅制度，主要有兩種類型：一類為全國落實碳稅徵收，例如：荷蘭、丹麥、德國或南韓等，其中尚可再細分是否作為一獨立稅目進行徵收，前述荷蘭及丹麥二國，即直接設立碳稅進行徵收，至於德國與南韓，則是將碳排放作為能源稅之計算因子之一作收取；另一類為國內部分地區自行決定收取，如：美國加州地區及原先加拿大不列顛哥倫比亞省與魁北克省等。

至於未來觀察重點，應在於加拿大實施上述碳排放費用徵收政策後，勢必對於民生消費習慣具相當程度影響，諸如：暖氣、民生用電、交通工具燃料、公共運輸、食品、服裝或其他消費服務，預期均有相應之漲幅，再者，各省區之經濟政策及投資環境，亦可能有不同程度之衝擊，此兩處後續發展，均值得作持續性觀察。

### 相關連結

- 1、[Prime Minister Trudeau delivers a speech on pricing carbon pollution](#)
- 2、[Government of Canada Announces Pan-Canadian Pricing on Carbon Pollution](#)
- 3、[Pan-Canadian Approach to Pricing Carbon Pollution](#)
- 4、[Government of Canada proposes pan-Canadian pricing for carbon pollution](#)

### 你可能會想參加

→ 「有機農產業技術及政策宣導」講座



楊証淙  
組長 編譯整理

上稿時間：2017年02月

資料來源：

- 1、Prime Minister Trudeau delivers a speech on pricing carbon pollution <http://pm.gc.ca/eng/news/2016/10/03/prime-minister-trudeau-delivers-speech-pricing-carbon-pollution> (last visited Nov.18, 2016).
- 2、Government of Canada Announces Pan-Canadian Pricing on Carbon Pollution <http://news.gc.ca/web/article-en.do?mthd=index&cstr.page=2&nid=1132149> (last visited Nov.18, 2016).
- 3、Pan-Canadian Approach to Pricing Carbon Pollution <http://news.gc.ca/web/article-en.do?nid=1132169> (last visited Nov.18, 2016).
- 4、Government of Canada proposes pan-Canadian pricing for carbon pollution <http://news.gc.ca/web/article-en.do?nid=1132129> (last visited Nov.18, 2016).

#### 文章標籤

節能減碳

#### 推薦文章